

Kam směřujeme?

Je tomu dvanáct měsíců, co jsem se na základě volby tohoto grémia stal jedním ze sedmnácti vyvolených radních, a co jsem byl na základě jejich rozhodnutí zvolen prezidentem naší komory. Během těchto dvanácti měsíců jsem byl několikrát kolegy tázán, jaké mám pocity v této nové roli? Právě jsem se vrátil ze Světového kongresu účetních, kde šéf rady pro mezinárodní účetní standardy sir Tweedie použil znamenité a aktuální podobenství:

Na jisté party texaský milionář pozval své hosty k bazénu plnému krokodýly a slíbil tomu, kdo bazén přeplove, věnovat 10 miliónů dolarů nebo ruku své dcery. Ihned se za ním ozvalo žblunknutí a jakýsi muž zoufale doplavil na protější břeh. On se jej otázel, zda si žádá ruku jeho dcery nebo slíbenou peněžní odměnu. Nikoliv – odvětil muž - přejí si, abyste našli toho, kdo mě do toho bazénu shodil.

Současné události ve světě účetnictví, správy a řízení společností i auditu mě vystavily do obdobné, značně neočekávané situace – za níž děkuji Vám i radě komory, ale v neposlední řadě oné výslednici příčin a následků, kterou někteří z nás nazývají osudem, jiní pravděpodobností.

Ano, celá naše profese se pohybuje v obtížném prostředí a musíme více než kdy jindy tušit, či ještě lépe znát směr, kterým jdeme a kterým hodláme jít. Události v oblasti účetního výkaznictví a způsobu správy a řízení společností ve Spojených státech jsou

příležitostí a důvodem ke změně i v naší zemi, kterou je nutno využít ve prospěch naší profese i veřejnosti. Nikdy dosud nebylo účetnictví v takové pozornosti odborné veřejnosti jako v současné době. Můžete namítnout, že se to netýká Vás osobně, ale pouze Vašich – a mých – konkurentů, ale takový pohled je krátkozraký. Pokud se to netýká Vás, týká se to nikoliv našich společných konkurentů, ale našich profesních kolegů - a v konečném důsledku se to týká pohledu veřejnosti na celou naši profesi. Slovy Ernesta Hemingwaye: „Nikdy se neptej, komu zvoní hrana, zvoní tobě.“ Skutečně není cennějšího aktiva účetní a auditorské profese i každého z nás, než naše pověst – odborná a ještě více etická. Ano – prodejní auditor může krátkodobě vydělat více, ale jeho pověsti to nikterak nepřidá a pohled na naši profesi to nezlepší.

Jsem dalek toho, abych ve svém vystoupení citoval zprávu o činnosti rady, která vám byla v dostatečném předstihu - v souladu s rozhodnutími minulých sněmů - předložena. Omezím se na několik myšlenek, které dají odpovědi na základní otázky: Kde jsme? Odкуда jdeme? a Kam směřujeme?

K těmto myšlenkám směřuje též moje první úvaha: většina auditorů si dosud zvykla pracovat sama. Tento přístup, diametrálně odlišný od zemí Evropské unie, bude nutno změnit. Auditóři nemusí nutně pracovat ve vel-

OBSAH

AKTUALITY	3
VZDĚLÁVÁNÍ	5
VÝBORY A KOMISE INFORMUJÍ	5
DOKUMENTY	
Usnesení XII. náhradního sněmu Komory auditorů ČR	7
Priority činnosti KA ČR a rozvoj profese v roce 2003	7
Rozpočet KA ČR na rok 2003	8
Auditóři schválili Etický kodex IFAC jako věcný rámec pro zpracování vlastního etického kodexu <i>Jaromír Dočkal</i>	9
Úroveň auditorské činnosti se zlepšuje, některé nedostatky ale přetrvávají <i>Ing. Jaroslav Beneš</i>	13
Kárné případy řešíme ve všech souvislostech <i>Ing. Josef Zidek</i>	14
Jsmo papežštější než papež <i>Ing. Jiří Nekovář</i>	15
Slovenští auditóři řeší řadu obdobných otázek jako vy <i>Doc. Milan Polončák</i>	17
Hledání rovnováhy <i>Ing. Petr Kříž</i>	18
NÁVRH DOKUMENTU	
Návrh AS č. 9: Prohlášení vedení účetní jednotky k auditu	20
NA POMOC AUDITORŮM	
Opatření, která stanoví pravidla pro provádění konsolidací - vykročení směrem k mezinárodním standardům <i>Ing. Radka Zapletalová</i>	22
POZNATKY Z DOHLEDU	
Prošetřování a vyřizování stížností a podnětů <i>Ing. Rudolf Gebauer</i>	28
DISKUSE	
K článku „Specifika odložené daně a jak na ně“ <i>Ing. Eva Fišerová</i>	32
ZE ZAHRANIČÍ	33
ZAÚJALO NÁS	34
ZAZNAMENALI JSME	35



„V regulaci auditorské profese lze očekávat změny, které vyplývají jednak z doporučení Evropské komise a jednak z nutnosti sloužit veřejnosti,“ uvedl prezident KA ČR ing. Petr Kříž ve svém příspěvku.

